



# “爱我中华”慈善教育专项基金成立19年资助贫困学生8万人次 希望火炬点亮贫困孩子求学路

“居委会得知我家经济困难,帮我申请了专项助学金……我要牢记这份爱心,化之为动力……附上我这学期的成绩单……”

“我是一个患有先天性心脏病的孩子,装有心脏起搏器。父母离异后,我和母亲相依为命……助学金是重燃希望的火炬,让我更勇敢地面对未来……”

“这笔助学金我打算用一部分买教辅书和当代文学,充实自己,一部分交学费,剩下的存起来,不乱挥霍……”

写这些感谢信的学生,都是市慈善基金会“爱我中华”慈善教育专项基金的受助人。“爱我中华”慈善教育专项基金由上海烟草集团在1995年设立,至今已累计捐款超过1.8亿元,资助贫困学生8万人次,是市慈善基金会成立最早、捐款数额最高、资助人数最多的专项助学基金。

12月7日,第二十届“蓝天下的至爱”系列慈善活动之一的“爱我中华”慈善教育专项基金捐助仪式举行,上海烟草集团再次捐款1000万元,今年共有880名贫困学生受益,每人获得3000元助学金。

## 感谢信附上成绩单

市慈善基金会助学部的储物柜中,孩子们寄来的感谢信被按照时间顺序整理后,摊平放入一个个文件袋中。记者仔细翻阅了过去一年的感谢信,有的学生在信中回顾了过去的忙碌生活:做了一学期的家教,学习独立;组织筹备了一次学代会,电话费“破天荒”超过了200

元;参加了创新性试验,见识到了实验的复杂性。

很多学生都主动汇报了上学期的考试成绩,总结得失,还附上了成绩单,正如华东政法大学的受助学生、平均绩点高达3.8的张同学在今年3月寄来的信中所说:“对于您的慷慨帮助,我惟有用更加出色的成绩来回报。”

学生们的笔迹略带稚嫩,他们讲述自己的经历,读来让人心情沉重。“我的母亲突遭车祸,救治一年零四个月后还是没能醒来,我的父亲为巨额药费奔波劳累,积劳成疾,在我入学不久也离开了人世……”华东理工大学的受助学生小蒋说,助学金对他们而言,不仅是物质上的帮助,更是精神上的鼓舞,让他们不再感到孤独,逐步摆脱了由贫困造成的心理阴影,找到了生活的信心。

市慈善基金会助学部义工沈霞萍告诉记者,每年都能收到四五十封感谢信,有些是学生们自己寄过来,有的委托学校老师带过来。每次读信,学生们在字里行间透露出的懂事,让她很心疼。

## 专项基金规范管理

19年来,全市12个区、31所高校的单亲家庭学生、孤儿、因病致贫、家境困难的学生得到了“爱我中华”慈善教育专项基金的帮助。烟草公司的捐款数额从第一年的23.3万元,每年大幅度提升,2002年捐款365万余元,今年捐款1000万元。受助学生人数也从最初的每年240人,逐步提升到如今的1000人左右,人均数额固定在每年3000元。每年11月初,各个街

道、高校更新上一年度的名单,剔除已经毕业、休学或者家境好转的学生,上报至慈善基金会各区分会,再汇总到市慈善基金会。

“‘爱我中华’慈善教育专项基金是市慈善基金会10多个助学专项基金中规模最大,时间最久,管理体系最完善的一个。”市慈善基金会募捐部部长祁申说。1995年刚成立时,只是一个“委托管理”的概念。后来,市慈善基金会和烟草集团共同制定了专项基金的使用规章,双方各出一两人共同管理,这也标志着专项基金的管理逐步走上规范化道路。

2011年,由烟草集团10多名老领导组成的“爱我中华”慈善教育专项基金管理委员会成立了。管委会与市慈善基金会签订协议,定期召开内部会议商讨专项基金的“进出”。至此,不仅专项基金的管理人员数量增加了,如何使用专项基金的思路拓展了,更重要的是,钱用到哪里了?资助企业一手掌握,明明白白。

在祁申看来,专项基金要“流动”,资金要“快进快出”,才能展现活力。自从成立了管委会,“爱我中华”慈善教育专项基金在这方面的优势显现无疑,除了每年定期资助1000名学生外,专项基金出资200万元,资助5所高校的学生开展公益服务,加强学生的社会责任感。截至今年,专项基金还对23所高校的优秀公益项目,给予了资金上的支持,累计资助33批次,合计金额200余万元,其中华东师范大学的“普陀小白菜社区志愿服务项目”荣获了去年的“十大公益项目”称号。

本报记者 徐轶汝

## 【本月慈善动态】

### 市保险同业公会再捐120万元

在11月22日开幕的第十一届上海理财博览会上,市保险同业公会再次向市慈善基金会捐赠120万元人民币,注入“人身保险关爱你我”慈善专项基金,支持上海慈善公益事业的发展。

### 浦东新区第十二届“慈善公益联合捐”开幕

活动以“爱心放飞梦想”为主题,有机整合了浦东新区慈善公益联合捐开幕式、社区公益服务项目推介“鹊桥会”及社区生活服务体验日三大板块,发动机关、公益慈善机构、企业、社区居民等多方共同参与,全面展示了慈善公益事业在浦东新区的发展状况。

浦东新区慈善公益联合捐活动自2003年启动以来,已成功举办了11届,募集善款总额超过8亿元,通过实施助困、助医、助学、助残、助老等慈善公益项目,让170万人次直接受益。

### 宝山区分会与区妇联部署合作慈善项目

11月28日,市慈善基金会宝山区分会与区妇联召开商讨会,部署研究今冬明春期间将要合作开展的“温暖巾帼”关爱老市“三八”红旗手活动、关爱“准孤儿”活动以及“妇女儿童重大疾病”等关爱项目。

### 青浦区2014年“蓝天下的至爱”联合募捐工作启动

11月27日下午,青浦区联合募捐工作会议举行。此次募捐以“献爱心、伸援手”为主题,以“谁募捐、谁使用、谁公开”为原则,于2013年12月1日至2014年1月10日期间开展“衣恋圣秀慈善基金”助学、慈善关爱进病房、万人上街募捐等一系列慈善活动。

· 国家建筑装饰装修设计与施工壹级资质保证 · 上海市名牌 · 上海市著名商标 · 全国首届家居装饰设计大奖赛设计银奖 ·



# 别墅家装跨年展

CHINA VILLA DESIGN EXHIBITION

沪上别墅大宅私人订制盛会

12月14~15日 | 上海商城4楼中庭  
周六、日 10:00~18:00 | 南京西路1376号(波特曼大酒店)

上海商城



“百大别墅大宅设计精英”齐全坐镇,年度巨献!

室内设计 · 空间规划 · 整体软装 · 工艺展示 · 材料配置 · 智能家居 · 园艺环境

1000平米超大体验规模

8大别墅大宅样板实景展示

205位超强实力精英坐镇

2013年度获奖设计作品展示

3D实景设计互动

360度全景无死角直击住宅设计

[10:1]国际精工模拟展示

现场体验国家建筑装饰壹级工程

372款高端卫浴新品发布

多角度体验别墅大宅品质生活

装修未至 橱柜先行

3D实景厨房规划配置互动

5大智能系统全面体验

了解智能环保家居21项必备条件

百款冬令茶点美食供您品尝

200,000别墅大宅量房基金年终放送

咨询专线: 400-860-4566

了解跨年展会详情, 登陆: HD.TENGLONGDESIGN.COM

扫二维码报名参与  
了解跨年展会详情



· 本次展会由腾龙设计集团旗下品牌共同主办 ·